

“我想捐1000元‘爱心水款’”

爱心人士、爱心商家纷纷加入“让一杯水清凉一座城市”公益行动

○全媒体记者 覃林薇

晚报讯 由柳州市融媒体中心发起的“让一杯水清凉一座城市”公益行动启动后，引起了多方热烈响应，市外贸商事服务中心、市救助管理站报名参与，还有爱心人士、爱心商家纷纷致电或留言，表示想要支持酷暑下的工作者。

昨日，市外贸商事服务中心给“晚报微姐”留言，表示想加入“让一杯水清凉一座城市”公益行动，希望通过捐赠饮用水，表达对户外工作者的关爱。同日，市救助管理站也联系记者，表示愿意提供饮用水、方便碗面、急救药品等食品、药品，放置在爱心饮水点，为一线工作者送上温暖和关怀。

“我想捐1000元‘爱心水款’，助力‘让一杯水清凉一座城市’公益行动。”市民陈文胜多年来积极参与公益活动，去年，他就曾捐了1000元“爱心水款”。今年看到“让一杯水清凉一座城市”公益行动再次启动后，他表示要继续捐款，“因为曾

经得到过别人的帮助，所以我也想尽自己的微薄之力帮助别人。”陈文胜说。

“我也想帮一帮环卫工人、交警等户外工作者。”位于柳石路西二巷、柳石路洛维路口1栋3号门面、柳邕路民航苑6号门面的3家中国福利彩票站，以及位于跃进路58号的舒生活艾灸馆等爱心商家，也表示要加入“让一杯水清凉一座城市”公益行动，为高温中坚守岗位的城市守护者送去清凉。

近日，我市连续出现高温天气，持续多年的“让一杯水清凉一座城市”公益行动再度起航。现面向社会各界发出倡议，诚邀更多爱心商家加入此次公益行动，共同接力，为广大户外工作者提供免费饮水和休息的地

方。届时，将在参与商家门口贴上“爱心饮水点”的标识，便于户外工作者前往。让我们一起接力，把“让一杯水清凉一座城市”公益行动的影响力扩散到城市的每一个角落。

■爱心供水点征集要求：
能够提供饮用水或瓶装矿泉水。

■报名方式：
1.关注“柳报维权哥”微信公众号(liubaoweiquan)、“晚报微姐”(微信号lzrbwj)，后台留言“一杯水+姓名+电话+店名地址”。

2.拨打公益行动爱心报名热线2821100，留言“姓名+电话+店名地址”。

届时，工作人员会与您联系，邀您加入“让一杯水清凉一座城市”爱心驿站。



消防部门发布安全提示

高温天气下车内不留人不久坐

○全媒体记者 张威

晚报讯 高温环境下，密闭的车内环境会严重威胁人的生命健康。23日，市消防救援支队发布安全提示，提醒市民在室外停车时，车内尽量不要留人；在车库等空气流通较差的环境下，也不宜久坐车内。

23日13时许，记者在东堤路一处停车场看到，有一名车主在车内开着空调午休，过了一段时间，该车主打开车门通风。

市消防救援支队相关负责人介绍，燃油汽车在怠速开启空调的状态下，会产生大量的尾气，这些尾气中含有一氧化碳等有毒物质。如果是在地下车库、封闭的停车场等处怠速停车，不可在车里久坐，以免发生一氧化碳中毒。如果是在露天停车场怠速开空调休息，也应在密闭1个小时后开窗通风5分



在东堤路一停车场，有车主在车内休息一段时间后打开车门。

钟至10分钟，以保障车内的空气流通。

近期，浙江宁波发生了一起家长将儿童反锁在车内的意外事件，我市也曾有类似的情况发生。2022年7月13日上午，在柳南区城站路锦业华城小区停车场，一名女童被家长不慎反锁在车内，开锁师傅及民警到场帮忙打开车门，女童被救出后已是满头大汗。2021年9月

26日上午，在城中区春风路，一名2岁儿童被困在一辆电动汽车内，附近小区保安看到后出手帮忙救出孩子。

该负责人说，车辆如果在阳光下暴晒，1分钟后车内温度就开始升高，约20分钟后，车内温度可达60℃。如果有人被困在车内，可能会出现热射病等症状，甚至发生悲剧。因此，在夏季停车时，尽量不要将人员留在车内。

停车烦恼减少 就医体验更好

——聚焦我市医疗机构着力破解患者看病“停车难”问题

○全媒体记者 宋美玲

去医院看病难找停车位，是不少人都遇到过的问题。近年来，我市多家医疗机构在改善就医感受、提升患者体验的过程中，通过合理增加车位、科学管理车位、增加停车引导等方式破解患者“停车难”问题，畅通就诊路“最后一公里”。

医务人员礼让车位

7月22日，星期一，市人民医院中医科二病区副主任翁映虹博士选择与同事拼车上班。“我和科室的一个同事住在同一小区，上下班的目的地都一样，拼车很方便。”翁映虹说，很多患者会在星期一到医院复诊，就诊量增加，院内停车位紧张。她和同事选择拼车出行，就能多留出车位供患者使用。

翁映虹的拼车出行，是市人民医院开展“礼让车位·方便患者”行动的一个缩影。今年5月，医院向全体党员干部职工发出了“礼让车位·方便患者”的倡议，号召广大职工绿色出行。如同住一个社区、小区以及顺路的尽量选择拼车；乘坐公共交通工具；居住地离医院较近的也可以选择骑自行车或步行，既低碳环保又能缓解“停车难”的问题。

考虑到患者看病就医时大多比较着急，医院急患者之所急，多次号召职工把车辆停放在离医疗区最近的停车位，门诊楼、住院楼前的停车位则留给患者。患者就近停车，缩短了就医的步行距离，也减少了一份焦虑。同时，医院优化空间布局，在医院中心花园、食堂前调整出一批“潮汐车位”，在就诊高峰期更好地保障患者就医。

科学管理车位易找

除号召医务人员礼让车位外，市工人医院还通过科学管理，让患者更容易找车位。市工人医院有三大院区，其中鱼峰山院区和西院周边交通较拥堵，院内停车位较少。就诊高峰期，开车的患者往往要排队等待入院。

这一情况在2022年下半年有了改变。

市工人医院院长黄海欣介绍，医院对鱼峰山院区进行合理规划布局和升级改造，新增220个停车位，使院区机动车停车位达到460个。同时医院完善停车设施和服务措施，优化停车线。如今，在就诊高峰时段，鱼峰山院区门前的道路已基本没有车辆排长队的情况出现。

位于红岩路四区的市工人医院西院周边的厂区、老旧小区较多，院外的就近停车位较少。为使院内可容纳更多患者停车，医院对停车场负一、负二楼靠墙区域重新改造画线，新增38个两座新能源停车位。

与老院区相比，位于和平路156号的工人医院新总院停车位相对宽裕，地下停车场和路面停车场的停车位总数近2000个。在偌大的停车场中，患者停车方便了，但取车时往往会“迷路”，要花上不少时间找车。医院为此引入了智能找车系统，患者在医院负一楼的电梯间轻触电子屏输入车牌号，就能找到车辆的停放位置。

暖心细节畅通就医路

在市妇幼保健院门诊区域前，医院各入口处都贴有一张二维码，用手机扫码，就能看到医院精心准备的“停车攻略”，医院周边的就近停车场、停车位一目了然。医院门诊部副主任谭强说，医院还长期为急危重症患者预留两个专用车位，为抢救生命争取更多时间。

炎炎夏日，市中医医院东院的电动自行车停车场增加31台充电设备，加上原有的充电桩，总共可供500多辆两轮电动车充电。医院还给停车区安装了遮阳棚，让患者不再担心取车时座椅“烫屁股”。停车的烦恼减少了，就医的体验更好了。在医院东院1号住院楼旁停车的市民李女士说，本月初她每天骑电动自行车来医院照顾父亲。有一次车辆快没电了，还好停车棚内就有充电桩，“既得遮阳挡雨又能充电，方便多了。”